

工行铜仁分行:金融“春风”助民企“扬帆”

赵智 王佳媛

近年来,中国工商银行铜仁分行持续从民营企业融资规划、资本结构优化出发,为民营企业提供全方位、多层次的系统性金融服务支持,为科创企业及产业实现高质量发展保驾护航。始终秉持“以客户为中心”的发展理念,将服务实体经济、民营经济作为自身高质量发展的出发点和落脚点,不断助力企业降本、增效能、提升核心竞争力,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,支持铜仁产业结构转型升级、提质增效,为扎实做好“科技金融大文章”贡献工行力量。

陪伴龙头企业做大做强

日前,由工行铜仁分行金融支持的中伟新材料股份有限公司拟在境外发行股份(H股)并在香港联交所上市。此举意味着中伟股份将有机会成为贵州省首家“A+H”股上市公司,也标志着企业即将迈入一个新的发展阶段。

中伟新材料股份有限公司成立于

2014年9月,主要从事锂离子电池正极材料前驱体的研发、生产及销售,是铜仁市目前唯一一家上市公司。作为全球三元前驱体领域的领军企业,该企业是全球唯一连续两年三元前驱体出货量超20万吨的企业,三元前驱体材料业务市场占有率保持行业第一且大幅领先。

金融是实体经济发展的血脉。铜仁分行通过“金融+非金融”的全方位服务,为企业提供涵盖授信融资、贸易融资、国际结算、全球化服务等各类综合业务,陪伴企业成长。截至目前,已累计为其发放流动资金贷款超9亿元、承兑汇票开票7亿元、贴现累计超20亿元。同时,还为其开通绿色审批通道,在符合信贷审批制度的前提下,优化审批环节,加快审批效率,以优质的金融服务,深化银企合作关系。

铜仁经济社会发展势头正劲。铜仁分行将继续紧扣铜仁产业布局,加大对主导产业的支持力度,不断提升综合金融服务质效,助推科技、产业、金融良性循环,

为中国式现代化铜仁实践作出更大贡献。

支持优质企业发展壮大

在数字经济与实体经济深度融合的时代浪潮中,科技创新已然成为驱动经济增长的核心力量。为有效破解科技型中小企业普遍面临的融资困境,铜仁分行积极响应国家创新驱动发展战略,将服务科技型中小企业作为推动民营经济高质量发展的关键着力点,积极探索创新金融服务模式。截至2025年2月,该行累计为铜仁市辖内40户专精特新企业授信超5亿元,有力支持专精特新企业跨越式成长。

贵州铜仁旭晶光电有限公司是一家生产光学镀膜镜片的制造型企业,生产的光学镀膜镜片主要用于手机、数码相机、电脑摄像头、安防、车载镜头、光纤通信、VR眼镜等图像采集设备,通过建立制造业EPR系统,实现了智能化、数字化、可视化全过程现代化管理,从根本上提

高生产效率,加快企业产业转型升级。

作为国家级专精特新“小巨人”企业、高新技术企业、科技型中小企业,该企业组成科研生产联合体,至今已形成四大核心品类、五大产品矩阵,年总出货量达到330.98KK,带动当地600余人就业增收。2024年,为扩大产能新投入8条ICR安防生产线,产能提升需要流动资金支持。

铜仁分行得知这一情况后打通金融快车道,根据公司经营情况运用科技企业数字化画像为其授信2000万元,当月便发放信用贷款840万元。

下一步,工行铜仁分行将继续做好对制造业“隐形冠军”“小巨人”专精特新等战略性新兴产业、高新技术、科技创新类企业的金融服务,积极与市工信局、工商联等联手协作,“一对一”为企业制定服务方案,持续强化首贷、续贷、信用贷支持,着力解决优质民营企业“融资难”困境,以金融“春风”助推全市民营经济高质量发展。

建行铜仁分行 创新服务举措深化客户关系

本报讯(陈海滨) 去年以来,中国建设银行铜仁分行严格遵循省分行工作部署,持续推进工作优化与创新,深挖客群研究,成功举办多期直营客户线下见面会,有效拉近了与客户的距离,增强了信任感和满意度,有效提高了服务品质。

文化创新,体验升级。邀请客户体验茶文化和手工制茶,帮助客户了解和学习“钱柜子模型”等财富管理知识,增进对金融产品的理解。并聘请摄影师拍照记录,为客户留下美好回忆。

精准营销,成效显著。通过活动复盘,优化客群邀约、流程安排、产品营销时间等关键环节,使见面会更贴合客户需求,提高客户参与度和满意度。同时,储备有行外资金转进和理财意向的客户,提供专属服务,确保落地。

未来,建行铜仁分行将持续举办形式多样、内容丰富的客户活动,不断提升服务质量,为客户提供个性化和高价值的服务体验。

贵州银行铜仁分行 召开2025年党建和经营工作会议

本报讯(陈祥) 日前,贵州银行铜仁分行召开2025年党建和经营工作会议,总结分行2024年工作情况,安排部署2025年工作。

会议传达学习二十届中央纪委四次全会精神、全国宣传部长会议精神、国务院第三次廉政工作会议精神 and 十三届省纪委四次全会精神,紧扣总行2025年党建和经营工作会议精神通报了2024年目标任务完成情况,分行党委书记与各管理型支行党支部书记签订了相关目标责任书。

会议指出,2024年,面对经济形势复杂严峻、同业市场竞争激烈、市场需求收缩等巨大压力,铜仁分行负重前行、沉着应对、综合施策,攻克了许多长期遗留的难题,办成了许多转型发展的要事,各项工作稳步推进、稳中向好。

会议要求,要加强党的建设,全力推动党的政治优势、组织优势转化为发展优势和治理效能。要坚持客户为本不动摇,全力以赴夯实发展基础。要坚持服务地方不动摇,全力以赴做好金融“五篇大文章”。要坚持目标导向不动摇,全力以赴提升经营效益。要坚持合规经营不动摇,全力以赴守牢风险底线。要准确分析形势,顺势而为、乘势而上,奋力推动2025年各项工作行稳致远。

铜仁分行党委班子成员、行长助理,各管理型支行班子成员,分行各部(室)正副职参加会议。

工行印江支行把柜台“搬”进商户

本报讯(朱飞 文/图) “每年春季订货会都是我们公司产品销售的重要时间节点,关系到一年的营业收入,我们面向全县的各个便利店开展业务,今天来下订单的客户太多了,幸好有工行的同志来帮助我们收取现金和维持现场秩序,

才能圆满完成今天的订货会,实在是大感谢了。”叶师傅商贸公司法人叶总感激地说。

2月14日,客户叶师傅商贸公司举办春季订货会,为解决客户现金收款难题,中国工商银行铜仁印江支行主动上

门为客户提供现金收款业务,活动当天现金收款6万余元,商户收款20余万元。

近年来,印江支行积极响应客户需求,为县域客户提供优质的金融服务,充分展现了对客户需求的关注和贴心服务的精神。下一步,该支行将持续为客户

提供优质的金融服务,积极拓展业务领域,创新服务方式,满足客户多元化需求,始终保持“金融为民”初心,为客户提供更加便捷、高效、优质的服务。



铜仁农商银行联动警方拦截涉诈账户取现

本报讯(童隆高) 1月17日,铜仁农商银行板桥支行成功识别并联动警方拦截一起涉诈账户取现行为。

当天13点40分,一名客户前来板桥支行,要求支取4万元现金用于治病买药。

柜员在查询流水过程中发现账户呈现异常情况,该账户长期未使用且取现当日有一笔大额资金转入,与客户日常资金往来模式严重不符。

柜员立即叫来运营主管查看该账户

信息,经会计主管对客户进行尽职调查问询后,发现客户在回答资金来源和用途时含糊其辞,表示交易对方是自己表弟,却无法提供其微信及手机号码等信息,且神情紧张,不断通过手机与他人交流。随后,其表示改天再来取款,离开网点。

凭借学习到的反诈知识和敏锐的风险意识,运营主管立即将此情况向总行反诈联络员汇报,并迅速启动内部应急机制,再次核查该账户流水信息,进一步

确认涉诈嫌疑,进行可疑信息共享登记,联系开户行对账户进一步管控,并在银行内部群内向全辖网点共享可疑信息。

14点13分,该客户第二次来到板桥支行,情绪激动并要求立即办理取现业务,否则要影响家人治病。

运营主管立即对其进行引导到空闲窗口稳住安抚,通过其提供的“表弟”电话进行核实并在确保证据充分后,果断报警。

民警迅速赶到现场,对报警情况进

行了解后将客户带回派出所询问调查,市反诈中心民警迅速赶到,推进案情调查。面对警方盘问,客户最终承认是受他人指使前来取现,对参与电信诈骗的事实供认不讳。支行对涉案账户予以冻结,阻止了涉诈资金的进一步转移。

此次事件中,铜仁农商银行工作人员展现出了专业的素养和强烈的责任心,成功识破了诈骗分子的诡计,也为维护金融秩序和社会稳定贡献了力量。

贵州银行沿河支行 优质服务暖人心

本报讯(熊亚妮) 春节期间,贵州银行铜仁沿河支行全员齐心协力,多措并举做好金融服务工作,更好地满足广大人民群众多元化、多层次的金融服务需求。

近日,伴随着沿河土家族自治县和平街道一批次过渡安置费通过贵州银行卡进行代发,沿河支行营业大厅迎来了一大批办理睡眠银行卡激活、银行卡办理、存取款转账、零钞兑换等金融业务的客户,支行日均叫号机取号达到150人,迎来繁忙的业务高峰期。

为及时解决客户的金融需求,减少客户等待时间,支行领导班子及时部署,形成了“柜面+厅堂+普惠金融+客户经理”全员参与的团队合作模式,为客户提供暖心、优质服务。

大堂经理根据客户的不同需求,有条不紊地分流客户,为客户取号,安排客户到高柜、智能柜台办理业务,引导客户在等候区稍作休息,并为等候区的客户提供新鲜水果解渴,缓解焦急情绪。

虽然忙碌,但沿河支行工作人员团结、用心、高效、细致地接待每一位客户,完成每一项业务、开展每一次精准的营销服务,做到有迎声、问有答声、去有送声,赢得了客户对贵州银行用心服务的一致好评。

农发行印江支行 “企贴心·上门服务” 助力乡村振兴

本报讯(代翔宇) 中国农业发展银行印江支行自去年启动“企贴心·上门服务”专项行动以来,持续开展上门服务,结合诈骗案件特点,重点讲解以“高额回报”“养老服务”“虚拟货币”等为诱饵的非法集资和诈骗手段。通过现场互动问答、案例分享等方式,促进提高社

区居民的风险防范意识。针对老年人群体,工作人员手把手教授如何识别诈骗电话和短信,提醒不要轻易相信陌生人的投资建议,避免上当受骗。与此同时,德江支行充分发挥网点

宣传主阵地作用,在辖内3个营业网点悬挂宣传横幅、摆放宣传折页、设置咨询台,向客户持续宣介非法金融活动的常见手段、危害及防范方法。活动当日该行共发放宣传资料300余份,覆盖居民1200余人次。

满意度调研,倾听企业心声。以上门对账为契机,该支行开展客户满意度调研,通过邀请客户填写问卷调查表、面对面访谈等形式,全面了解客户对该行金融服务的满意度及需求点、改进建议。并确保每一条反馈都能被听见、被重视,为不断优化服务流程、提升服务质量提供了宝贵的“第一手资料”。

通过“企贴心·上门服务”专项行动,印江支行不仅强化了与企业的合作关系,更为乡村振兴战略的实施提供了有力的金融支撑。下一步,将继续秉持“以客户为中心”的服务理念,不断创新服务模式,深化银企合作,共同绘制乡村振兴的美好蓝图。

农行德江支行金融安全知识宣传进社区

本报讯(冉宁波) 为提升公众对非法金融活动的防范意识和识别能力,有效遏制非法金融活动,近日,中国农业银行铜仁德江支行会同银行保险机构走进社区,联合开展防范非法金融活动知识宣传。

在安化街道楠木园社区文化广场,工作人员设立宣传点,向居民发放宣传资料,结合诈骗案件特点,重点讲解以“高额回报”“养老服务”“虚拟货币”等为诱饵的非法集资和诈骗手段。通过现场互动问答、案例分享等方式,促进提高社

区居民的风险防范意识。针对老年人群体,工作人员手把手教授如何识别诈骗电话和短信,提醒不要轻易相信陌生人的投资建议,避免上当受骗。与此同时,德江支行充分发挥网点

宣传主阵地作用,在辖内3个营业网点悬挂宣传横幅、摆放宣传折页、设置咨询台,向客户持续宣介非法金融活动的常见手段、危害及防范方法。活动当日该行共发放宣传资料300余份,覆盖居民1200余人次。

与此同时,德江支行充分发挥网点

投放3800万元贷款

农发行石阡支行持续打响“农地银行”特色品牌

本报讯(罗慧慧) 近日,中国农业发展银行石阡县支行成功向石阡县水务投资有限公司发放贷款3800万元,为全力保障高标准农田建设项目顺利建成加码赋能,以实实在在的政策性资金投入筑牢粮食安全“耕”基。

该项目总投资26075万元,该行贷款支持20800万元,项目建设规模3.87万亩,其中高标准农田提质改造2.33万亩、早改水1.23万亩、土地开发0.31万亩,项目实施后可建成高标准农田3.44万亩、新增水田指标0.97万亩、旱地指标

0.26万亩,可助力当地耕地等别平均提升1个等级。

为扛稳扛牢服务国家粮食安全政治责任,该行挺膺担当,精准发力,高效投放。近五年来,累计获批高标准农田建设项目4个、金额达9.68亿元并全部完

成投放,高质量地履行了农业政策性银行服务“三农”事业、助力乡村振兴的责任担当,持续打响农发行“农地银行”特色品牌。